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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 14 DE JUNHO DE 2021, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura, e os senhores 

Vereadores, Ernesto da Silva Rodrigues, Tânia Alexandra dos Santos Rodrigues, em 

substituição do senhor Vice-Presidente, António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, nos 

termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, António Pinto 

Carreira, Fernando Silvério Cardoso Sousa, Ana Catarina Graça da Rocha e José Correia da 

Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, 

por motivos de saúde. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, e 

deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra aos senhores 

Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo da assinatura do protocolo 

com a Direção-Geral da Administração da Justiça no âmbito da manutenção e conservação 

das instalações do Palácio da Justiça de Lamego e do edifício do Tribunal do Trabalho de 

Lamego, que ocorreu no pretérito dia 2 de junho de 2021. 

Deu, ainda, conhecimento da assinatura do protocolo de cedência do campo de futebol da 

Escola Secundária Latino Coelho, para a realização de treinos e jogos pelo Cracks Clube de 

Lamego, celebrado com este Clube e o Agrupamento de Escolas. 

Mais deu conhecimento da assinatura do contrato de comodato celebrado com o Núcleo de 

Lamego da Liga dos Combatentes para cedência de espaço, sito no Bairro de Alvoraçães, 

destinado à concretização dos objetivos e fins prosseguidos por aquele Núcleo. 
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Informou da realização da Assembleia Intermunicipal da Associação de Municípios 

Portugueses do Vinho (AMPV) no pretérito dia 9 de junho, por videoconferência. 

Deu conhecimento da presença no evento de homenagem a Fausto Guedes Teixeira 

promovido pelo Museu Pedagógico de Lamego. 

Informou, ainda, que esteve presente na apresentação pública do Caminho de Santiago, 

“Caminho de Torres”, realizada em Sernancelhe o qual atravessa seis municípios da CIM 

Douro: Sernancelhe, Moimenta da Beira, Tarouca, Lamego, Régua e Mesão Frio. 

Por fim, informou que esteve presente na cerimónia de atribuição de prémios do 1º Grande 

Prémio de Ciclismo Douro Internacional, evento que contou com o apoio da Entidade de 

Turismo do Porto e Norte e de vários municípios durienses, o qual terminou ontem em 

Lamego, com um ciclista lamecense, Gaspar Gonçalves, a conquistar a Camisola Laranja, 

como vencedor da classificação das Metas Volantes. 

 

COVID-19 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara do ponto de situação, relativo 

ao desenvolvimento do combate à pandemia COVID-19 à data de 14-06-2021, afirmando que, 

nesta data, registam-se, no município de Lamego, seis casos ativos. 

Sublinhou que o processo de vacinação no Município de Lamego corre a bom ritmo, com 

cerca de 60% da população Lamecense já vacinada. 

 

INTEMPÉRIES 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara Municipal de que, na 

sequência das intempéries que assolaram o Município de Lamego nos dias 11 (sexta-feira) e 

12 (sábado), os Serviços Municipais de Proteção Civil registaram, quase em simultâneo, 24 

ocorrências, na sexta-feira, e no sábado 16. Informou que foram atendidas um total de 158 

chamadas telefónicas, 116 na sexta-feira e 42 no sábado, sendo que não foi possível atender 

14 chamadas na sexta-feira e 12 no sábado.  

Adiantou que hoje ocorrerá uma reunião com as Associações e com os agricultores mais 

afetados pelas intempéries que fustigou com maior incidência, não só a freguesia de Lamego, 

como também as freguesias de Britiande, Cambres, Sande, Valdigem e Várzea de Abrunhais, 

tendo convidado, para o efeito, os senhores Presidentes das Juntas de Freguesia. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues proferiu a seguinte declaração: “Grande 

parte do território nacional, a região do Douro, e o Município de Lamego em particular, foram 

fustigados nos últimos dias por persistentes trovoadas, associadas a elevadas precipitações e 

queda de granizo, destruindo à sua passagem grandes áreas de cultura de vinha, fruta e 

azeite, sustento único de muitos agricultores com consequências gravíssimas no tecido 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

3 

económica e social do nosso território. Estou certo que pelo menos uma parte dos 

agricultores terá́ seguro de colheita, mas também estou seguro que alguns não possuem esse 

instrumento de minimização dos impactos financeiros negativos.  

Exorto por isso o senhor presidente da Câmara a estar atento e em conjunto com os serviços 

do Ministério da Agricultura tudo fazer para que se possa minimizar os efeitos desta catástrofe 

natural, disponibilizando-me, naturalmente, para ajudar e validar todas as medidas que 

entender por convenientes.  

Quero deixar uma palavra de solidariedade, de conforto, ânimo e esperança para todos os 

munícipes que direta e indiretamente foram atingidos, não podendo nem devendo ignorar os 

comentários inqualificáveis de alguns responsáveis políticos nas redes sociais, procurando 

fazer politiquice com a miséria alheia.  

Deixar, também, uma palavra de apreço e gratidão pelo empenho e o trabalho desenvolvido à 

Proteção Civil do Município, Bombeiros Voluntários e prestador do serviço de limpeza 

urbana.” 

O senhor Vereador António Pinto Carreira manifestou a sua solidariedade para com os que 

mais sofreram com as intempéries que naturalmente irão provocar inúmeros prejuízos, não só 

aos agricultores como a outras pessoas. 

Deixou também uma palavra de gratidão aos Bombeiros Voluntários de Lamego que tiveram 

um papel preponderante e ativo no combate e na resolução de diversos problemas. 

Por fim, solicitou novamente ao senhor Presidente da Câmara o envio de cópia da petição 

inicial relativamente ao processo dos transportes escolares. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa associou-se às palavras 

proferidas pelo senhor Vereador António Pinto Carreira, no que se refere às intempéries, 

saudando o trabalho desenvolvido por todas as entidades envolvidas, como: dos Serviços 

Municipais de Proteção Civil, dos Bombeiros Voluntários de Lamego, das Juntas de Freguesia 

e dos serviços da Camara Municipal, que de certa forma contribuíram para atenuar os efeitos 

nefastos desta intempérie que se abateu sobre o Município de Lamego.  

O senhor Vereador José Correia da Silva associou-se às manifestações já proferidas pelos 

senhores Vereadores que o antecederam, proferindo a seguinte intervenção: 

“A propósito dos elevados danos provocados pela violenta tempestade de vento, chuva e 

granizo que se abateu sobre Lamego, quero manifestar a minha solidariedade a todas as 

famílias que viram as suas habitações afetadas, assim como a todos os agricultores e 

viticultores, pelos prejuízos decorrentes deste temporal. 

E passo a citar alguns testemunhos vindos a público e como públicos foram tornados, indico o 

nome dos seus autores: 

Ana Branca Carvalho – ex-Chefe do Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Lamego 
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e atual deputada municipal: “Finalmente, terra da estrada retirada, sem qualquer ajuda. 

Nos meandros da política pública, fica um pressuposto base, só precisamos de bons cal center (piada 

propositada), para bom entendedor meia palavra basta (já dizia a sabedoria popular). 

Quanto ao resto, sou uma comum munícipe que quer respostas fundamentadas.” 

“Rescaldos às 11h sem resposta da proteção civil. Total falta de respeito. Uma noite de total 

desespero. Esteve o senhor que trata disso, mesmo à porta, mas não podia operar sem ordem, teve de 

ir a informação para a DASU. Resposta oportuna de uma (des) proteção civil. 

Haja responsabilidades a cometidas a quem de direito. 

Serei a voz de muitos...” 

“Se contasse com a proteção civil de Lamego bem morria, afogada...nem informações dão!! 

Como munícipe estou revoltada, como tenho responsabilidades autárquicas vou pedir explicações. 

Estou a apanhar água e à espera de resposta. Haja dignidade e eficácia no serviço.” 

António Guimarães; “A mim chegou um individuo que somente disse “isto está seguro para pessoas e 

bens … eu vou querer saber quantos são e que formação têm, porque brada aos céus a inépcia… 

Ainda não percebi para que servem!!” 

Victor Hugo: “É nestas alturas que nos perguntamos onde estão e o que andam a fazer os Serviços 

Públicos...” 

Teresa Faustino Silva: “Eu liguei para a proteção civil deixei o meu contacto e até agora ninguém 

apareceu ou contactou. Comigo é já a 2ª vez que isto acontece.” 

João Fragoso: “O sistema de Proteção Civil de Lamego, é desajustado, desenquadrado e ineficiente. 

A verdadeira Proteção Civil de Lamego, foram e são os Bombeiros...” 

António Carlos Maia: “Em Fevereiro alertei o vice presidente da CML do estado das sargetas da rua 

da Olaria que se encontravam completamente entupidas, que logo me ligou a dizer que iam resolver o 

problema. Nada fizeram até hoje, apesar de continuar a alertar os serviços municipais aquando dos 

avisos meteorológicos. Ontem a rua parecia um rio, entrando a água em habitações e 

estabelecimentos. Hoje as sargetas continuam entupidas.” 

Perante este desespero e as consequências causada pelo temporal, da camara municipal 

nem uma palavra, nem uma voz, nem qualquer sinal de apoio, deixando as pessoas 

abandonadas ao seu destino. 

Ora, perante esta manifestação de desespero e as consequências causadas pelo temporal, 

publicamente, da Câmara municipal não se ouviu nem uma palavra, nem uma voz, nem 

qualquer sinal de apoio, deixando as pessoas abandonadas ao seu destino. 

Uma ausência absoluta de uma voz de comando ou de liderança, tão necessária e importante 

nestas situações. 

A informação que o senhor Presidente prestou no início desta reunião é muito escassa, 

resumindo-se apenas a dados estatísticos apresentados no relatório dos serviços de Proteção 

Civil, denotando total ausência no acompanhamento direto da gravosa situação, fico, 

portanto, a aguardar que na próxima reunião o senhor Presidente aqui traga o levantamento 
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exaustivo dos prejuízos causados a quem sofreu direta ou indiretamente as consequências do 

temporal ocorrido. 

Tenho conhecimento da avaria de uma máquina de desentupimento e supressão de água que 

aguarda reparação há mais de seis meses, porque o senhor Presidente da Câmara não 

assina a requisição. Ora como a natureza não avisa quando se revolta, estar um equipamento 

destes da máxima importância, para combate de acontecimentos como este, estar à espera 

de uma requisição há mais de seis meses, não me parece correto e lamento que o atual 

Executivo em funções e, nomeadamente o Presidente da Câmara, principal responsável, 

ainda não tenha dito nada publicamente sobre esta situação, o que preocupa a todos.” 

O senhor Presidente da Câmara disse que há formas de atuar, por parte dos decisores 

políticos, que são claramente distintivas: há quem esteja no exercício das suas funções 

públicas para resolver os problemas das populações e outros que estão ou estiveram para 

resolver os seus problemas particulares. 

Afirmou que nunca pautou o seu comportamento pela exposição de intenções, mas sim pelo 

trabalho, apresentando sempre os resultados, o que foi feito. 

Disse que, como é do conhecimento de todos, a intempérie que se registou foi intensíssima 

embora de curta duração, o que significa que os Serviços Municipais de Proteção Civil, não 

obstante dotados atualmente de meios e pessoas que não existiam nos mandatos anteriores, 

obviamente que não poderiam responder a todas as solicitações em simultâneo.  

Afirmou que gostaria de saber como é que no mandato anterior em que apenas existia uma 

pessoa responderia a uma situação como esta. Lembrou que também no mandato anterior 

não era hábito elaborarem-se requisições antes da realização de despesas, mandava-se 

executar os trabalhos e comprar sem que previamente fosse efetuada a respetiva requisição, 

o que não acontece neste mandato. 

Sublinhou que muitas ocorrências decorrem de erros estruturais de planeamento da cidade e 

de construções efetuadas nos últimos doze anos, situações que ano após ano, com 

intempéries desta gravidade, se têm vindo a repetir e para as quais não existe resposta 

pronta para resolver o que não foi resolvido em mais de uma década. 

Afirmou que lamenta o facto de alguns fazerem chicane política e aproveitamento político com 

as terríveis consequências das intempéries, comportamentos estes que nem sequer vai 

qualificar, frisou. 

Reafirmou que teve contacto com Associações e com os agricultores, bem como com alguns 

senhores Presidentes de Junta, com objetivo de obter informação dos prejuízos causados, 

bem como informou que esteve em contacto direto com a senhora Diretora Regional da 

Agricultora e, através desta, com a senhora Ministra da Agricultura, entidades que já têm 

conhecimento das situações problemáticas.  
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Mais informou que irá reivindicar junto destas Entidades a implementação de medidas 

preventivas e de apoio aos prejuízos registados. 

Sublinhou, por isso, que enquanto Presidente da Câmara tem vindo a acompanhar muito de 

perto toda a situação continuando a trabalhar em prol do serviço publico e não para a sua 

carreira político-partidária. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues reforçou que é inqualificável fazer-se 

política com tragédia e miséria alheia, considerando que tal é uma falta de respeito. Lembrou 

que não é hora para se fazer isso, é isso sim, hora de todos estarem unidos. 

O senhor Vereador José Correia da Silva afirmou que não está a perceber esta sintonia 

entre o senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues e o senhor Presidente da Câmara 

quando se referem a aproveitamento político nas redes sociais.  

Frisou que lê as redes sociais, mas não faz quaisquer intervenções nas mesmas, sendo que o 

que falou nesta reunião apenas se trata de um relato e de uma constatação de pessoas que 

se queixaram e lamentaram, nas redes sociais, da falta de apoio dos serviços municipais da 

Câmara e da Proteção Civil, tendo apenas apoio dos Bombeiros Voluntários de Lamego. 

Afirmou que não viu nesta reunião qualquer aproveitamento político das intempéries e do 

desespero das pessoas, apenas constatou o desespero das mesmas, relatado nas redes 

sociais, entre as quais de uma pessoa que foi Chefe de Gabinete do senhor Presidente da 

Câmara. 

Disse que o senhor Presidente da Câmara fez referência aos mandatos anteriores, no 

entanto, podia tê-lo feito até ao ano de 2005, lembrando que esta situação ocorreu há três 

dias, onde no mandato atual se gasta milhares de euros nos serviços de Proteção Civil e no 

mandato anterior foi tudo resolvido com tempo útil, mediante conversação com as pessoas. A 

acrescentar o facto de este Executivo em funções ter um equipamento extremamente útil para 

estas situações e o mesmo se encontrar avariado e parado há mais de seis meses, porque o 

senhor Presidente da Câmara não assina a requisição. 

Reiterou ao senhor Presidente da Câmara que traga na próxima reunião de Câmara o 

relatório completo, relativo aos prejuízos e aos danos causados às pessoas e às empresas 

provocados pelas intempéries. 

O senhor Presidente da Câmara disse que não pretende alimentar quaisquer discussões 

estéreis. Referiu, quanto aos documentos solicitados pelos senhores Vereadores, que os 

mesmos serão enviados. Quanto ao pedido do senhor Vereador António Pinto Carreira, será 

o documento reenviado porquanto o primeiro envio foi efetuado para o endereço institucional 

de e-mail do senhor Vereador que, por este, nunca foi ativado. 

Afirmou que será também enviado a todos os senhores Vereadores o relatório sobre os 

prejuízos causados pelas intempéries. 
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O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues disse ao senhor Vereador José Correia da 

Silva que sabe muito bem que pensa por sua cabeça, esperando que não fique a pensar que 

tal foi coordenado com o senhor Presidente da Câmara. 

O senhor Vereador José Correia da Silva afirmou que tal não constitui para si qualquer 

preocupação. 

O senhor Presidente da Câmara apelou aos senhores Vereadores para que, nestas 

reuniões, ocupem o tempo apenas com assuntos de interesse para os munícipes. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO DE 2021  

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

07 de junho de 2021, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por maioria, com uma abstenção do senhor Vereador Fernando 

Silvério Cardoso de Sousa, por não ter participado na mesma. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD DFP|03 

 

02-ASSUNTO: CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO LONGO PRAZO JUNTO DO 

BANCO BPI, PARA LIQUIDAÇÃO ANTECIPADA DE EMPRÉSTIMO. 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, do seguinte 

teor: 

“Em sessão ordinária da Assembleia Municipal de 13 de maio do ano corrente, autorizou a 

contratação do empréstimo de médio/longo prazo para aplicação na liquidação antecipada do 

empréstimo PAEL, nos termos do artigo 51.º, n.º 3 da Lei n.º 73/2013, de setembro, na sua 

redação atual, até ao montante de 5 486 094,24 € junto do Banco Português de Investimento, 

por este ter apresentado a proposta mais vantajosa para o Município;  

O Banco Português de Investimento solicita (email de 27.05.2021) para contratualização do 

financiamento, aprovação pela Câmara Municipal das cláusulas do presente contrato.  

Face ao exposto proponho, que Câmara Municipal delibere aprovar as cláusulas constantes 

no contrato de empréstimo de médio/longo prazo para aplicação na liquidação antecipada do 

empréstimo PAEL nos termos do artigo 51.º, n.º 3 da Lei n.º 73/2013, de setembro, na sua 
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redação atual, até ao montante de 5 486 094,24 € junto do Banco Português de 

Investimento.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

03-ASSUNTO: CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO PARA 

APLICAÇÃO NA LIQUIDAÇÃO ANTECIPADA DO EMPRÉSTIMO REFERENTE AO 

PAVILHÃO MULTIUSOS  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 539/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que nesta ata se dá por integralmente reproduzida e dela faz parte integrante, propondo o 

seguinte: 

a) Submeter à Câmara Municipal, considerando que não houve propostas válidas, novo 

pedido de autorização para abertura do procedimento de consulta a instituições financeiras 

para obtenção de propostas de forma a instruir o pedido de contratação de um empréstimo de 

médio e longo prazo para Liquidação antecipada, ao abrigo do artigo 51.º, n.º 3 da Lei n.º 

73/2013, de 3 de setembro, do empréstimo do Pavilhão Multiusos até ao valor de 

13.036.455,46 €, com novas condições supra referidas e posterior remessa à Assembleia 

Municipal, nos termos da alínea ccc) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, para efeitos da alínea f) do n.º 1 do artigo 25.º do mesmo diploma e n.º 5 do 

artigo 49.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro e alínea c) do n.º 1 do artigo 6.º da Lei n.º 

8/2012, de 21 de fevereiro. 

b) Para a constituição do Júri de abertura e análise das propostas apresentadas, proponho os 

seguintes elementos: 

- Paulo Sérgio Ferreira Fernandes, Presidente; 

- Mara Elisabete Gregório dos Santos, 1º vogal; 

Manuel Fernandes Loureiro Amorim, 2º vogal; 

Como suplente: 

- António Manuel Simões de Oliveira. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues deu como reproduzida a sua intervenção 

proferida na reunião de 19/04/2021, sobre esta matéria. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Em 16 de janeiro 

de 2018, o senhor Presidente apresentou ao executivo uma Proposta de Deliberação, 

propondo a “Suspensão do pagamento das prestações relativamente ao empréstimo 

contraído pela empresa Lamego Renova – Construção e Gestão de Equipamentos, S.A. junto 

da Caixa Geral de Depósitos”, tendo o assunto transitado para a reunião a realizar na semana 

seguinte. 
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Nessa reunião, a 22 de Janeiro, apresentada a mesma Proposta Deliberação, a mesma viria 

a ser aprovada, por maioria, com os votos favoráveis do senhor Presidente da Câmara, do 

senhor Vereador Alves da Silva e da senhora Vereadora Ana Catarina Rocha. 

Ora, considerando que as deliberações do Executivo mantêm-se válidas, enquanto não forem 

revogadas, questiono se não será oportuno este momento para revogar uma deliberação que 

nunca foi executada até à data?” 

O senhor Presidente da Câmara afirmou que, tal como é do conhecimento dos senhores 

Vereadores, não obstante o despacho de suspensão, a instituição financeira tem continuado a 

debitar ao Município de Lamego essa prestação, tendo essa situação de ser objeto de 

resolução mais cedo ou mais tarde, desiderato que também se visa alcançar, por esta via. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Esta é a terceira vez que discutimos e deliberamos sobre a substituição deste empréstimo. 

Desde 19/4/2021 até hoje, o que de significativo aconteceu foi o pedido (mais uma vez) de 

vários documentos pelo DCIAP de Coimbra relativamente à construção do Multiusos e 

internalização da Lamego Renova, no âmbito do processo-crime em investigação - Inq. 

1670/18.9T9CBR, conforme informação do Sr. Presidente.  

Assim sendo, não me resta outra alternativa se não dar aqui por integralmente reproduzida a 

discussão da reunião do executivo de 19/4/2021 e a repetição da declarado de voto que na 

reunião de 19/4 proferi, relativa à contratação pública do empréstimo para substituição do 

existente, conforme consta da ata da reunião do executivo de 19/4/2021.  

Tenho a convicção de que, por se tratar de um empréstimo de génese ilegal, não haverá́ 

instituição financeira que apresente proposta, porém, nada tenho contra o esforço de mais 

uma tentativa de defesa do interesse público e da legalidade que tao estranha foi para quem 

criou este problema.  

Repito de seguida a declaração de vota da referida reunião. “Votei favoravelmente esta 

proposta de substituição do empréstimo bancário por outro empréstimo bancário em melhores 

condições financeiras, e em complemento dos considerandos e das questões colocadas em 

sede de discussão da proposta que aqui dou por integralmente reproduzidas, por a considerar 

um ato de boa gestão corrente, mas o meu voto favorável não branqueia e nem valida a 

“engenharia financeira “ montada para a construção do Multiusos que não obteve visto prévio 

do Tribunal de Contas, e por isso é ilegal, e também por a considerar lesiva do interesse 

público e do presente e do futuro dos Lamecenses; o meu voto favorável não branquea nem 

valida, igualmente, a internalização da Lamego Renova nas contas do município, também 

sem o visto prévio do Tribunal de Contas, que mais não foi do que a transformação de dívida 
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privada em dívida pública, ao arrepio das mais elementares regras de legalidade uma 

governação municipal irresponsável e lesiva do interesse público.  

Espero e desejo que o Tribunal de Contas esteja atento e tenha mais uma oportunidade para 

se pronunciar sobre a legalidade ou a falta dela, neste intrincado processo.” 

 

DIVISÃO DE EDUCAÇÃO, ACÇÃO SOCIAL E CULTURA – CÓD. DEASC 

 

04-ASSUNTO: APLICAÇÃO DE DESCONTO NA UTILIZAÇÃO DO COMPLEXO MUNICIPAL 

DE PISCINAS – ALA DESCOBERTA NA ÉPOCA BALNEAR DE 2021  

REQUERENTE: INTELLIGENTI – ESTUDOS E LAZER 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 533/2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social e Cultural, propondo à Câmara Municipal que delibere no sentido de 

aprovar a aplicação do desconto de 50% no pagamento das taxas de utilização do Complexo 

Municipal de Piscinas de Lamego – Ala Descoberta, aos utentes do Intelligenti – Estudo e 

Lazer, para utilização duas vezes por semana durante o período de julho a setembro de 2021, 

em dias e horas a acordar entre as partes. 

Considerando que o Intelligenti – Estudo e Lazer é uma instituição com 13 anos de existência 

e que contribui para o sucesso escolar de muitas crianças alunas daquela instituição, sendo 

que durante as férias escolares a mesma organiza atividades para manter as crianças 

ocupadas com atividade desportiva, cultural e com convivência de todos. 

Com o intuito de proporcionar aos seus alunos momentos de convívio e de lazer, o Intelligenti 

– Estudo e Lazer, através do seu Responsável, veio propor ao Município de Lamego a 

aplicação de desconto na utilização do Complexo Municipal de Ala Descoberta 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: MINUTA DO PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A 

ONTRAINER PARA UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS COBERTAS  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 537/2021 da senhora Vereadora da 

Educação, Ação Social e Cultural, propondo à Câmara Municipal que delibere no sentido de 

aprovar a minuta de protocolo de colaboração a celebrar entre o Município de Lamego e a 

Ontrainer, que contempla as obrigações mútuas, cujos detalhes se especificam no protocolo.  

Considerando que as infraestruturas Municipais Desportivas e Culturais do Concelho de 

Lamego são geridas pelo Município de Lamego. O Município de Lamego procura apoiar todos 

os munícipes de concelho de Lamego, incentivando-os a praticar nos programas, projetos e 

iniciativas promovidos no âmbito das políticas municipais de desenvolvimento desportivo e 
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cultural, através da criação de condições que permitam o acesso generalizado aos vários 

equipamentos coletivos que se encontram sob a sua gestão.  

A articulação entre o Município de Lamego e o SpotOnBox (gerido pela Ontrainer) é 

fundamental para a potenciação de sinergias e para a racionalização de recursos e meios 

operacionais, para que este possa proporcionar aos seus clientes uma importante mais-valia, 

com retorno qualitativo para os utentes do Complexo Municipal de Piscinas de Lamego – Ala 

Coberta. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS DE ALUGUER DO 

TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO E RETRIBUIÇÃO DE BILHETEIRA  

REQUERENTE: QUINTO IMPERIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação da senhora Vereadora da Educação, Ação 

Social e Cultural, propondo à Câmara Municipal que delibere no sentido de aprovar a solicitação 

efetuada pela Associação QUINTO IMPERIO - Associação de Qualificação Utilitária e Inclusiva 

com Núcleo de Tradições e Ofícios para Investigação da Memória Performativa Educacional 

Recreativa Independente Oficial. 

Considerando ser uma associação sem fins lucrativos e sendo o principal objetivo da Associação 

QUINTOIMPERIO formar musicalmente os jovens e menos jovens da região, alertando para a 

importância de uma boa educação musical com reflexo na posição diária e individual na resolução 

de problemas que vão muito para além da música mas, cujo estudo providencia um conjunto de 

ferramentas que, mais do que melhorar a qualidade de vida, proporciona um vasto leque de 

fatores práticos que desenvolvem cada indivíduo em questões intelectuais, culturais e sociais 

Nestes termos propõe: A isenção das taxas de aluguer do Teatro Ribeiro Conceição (300,00€ + 

IVA 23%), assim como a restituição dos valores de bilheteira que vierem a ser apurados, do 

espetáculo com data prevista para dia 30 de junho de 2021 às 21 horas. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU | 05 

 

07-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA IVONE PIRES DA COSTA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 495/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2077/DASU, de 10/05/21, e no respetivo relatório 

social emitido pelos Serviços Sociais do Município, os quais constam do presente processo, 
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propondo ao Executivo Municipal que delibere a renovação do tarifário especial social do 

cliente 4358, Maria Ivone Pires da Costa Rodrigues. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

08-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA MANUEL MARAVILHA RODRIGUES VICENTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 513/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2021/DASU, de 06/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 15967, Maria Manuel 

Maravilha Rodrigues Vicente 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

09-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA FLORIPES PEREIRA DA FONSECA SERAFIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 514/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 1959/DASU, de 04/05/21, e do respetivo relatório 

social, emitido pelos Serviços Sociais do Município, propondo ao Executivo Municipal que 

delibere a renovação da adesão ao tarifário especial social do cliente 498, Maria Floripes 

Pereira da Fonseca Serafim. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

10-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 525/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2502/DASU, de 01/06/2021, propondo à Câmara 

Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização, na Praça do 

Comércio: 

- Um sinal vertical de trânsito proibido a veículos de altura superior a 3,5m (C9). 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Dec. Regulamentar 22-

A/98 de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.º 41/2002 de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei nº 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 
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Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues disse que não o choca esta solução, porém, 

do seu ponto de vista, havia outra melhor, a qual passaria por alargar o passeio e retirar o 

estacionamento de viaturas do outro lado da via. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

11-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: MARIA ANUNCIAÇÃO DA CONCEIÇÃO CARDOSO SILVA  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 527/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2498/DASU, de 01/06/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a audiência prévia de Maria Anunciação da Conceição Cardoso Silva, 

utilizadora da instalação predial n.º 5468, sita no Lugar de Perafita, freguesia de Lazarim, nos 

ternos do art.º 121 do C.P.A., para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão 

de indeferimento do seu pedido de aplicação da tarifa de perdas ao consumo da fatura da 

água n.º 57850, de maio /21 (21m3/34.44€) 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

12-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA  

REQUERENTE: SORAIA CATARINA SILVA GONÇALVES  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 528/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2512/DASU, de 01/06/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere autorizar a retificação da fatura de fevereiro/2021, n.º 15859 

(26m3/56,00€) pela tarifa de perdas de água, prevista no n.º 6 do artigo 40.º da Regulamento 

de Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

13-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: MANUELA AUGUSTA DUARTE RICA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 541/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2658/DASU, de 08/06/21, onde constam os 

respetivos fundamentos, propondo ao Executivo Municipal que delibere autorizar a retificação 

da fatura de fevereiro/2021, n.º 15859 (26m3/56,00€) pela tarifa de perdas de água prevista 

no n.º 6 do artigo 40.º da Regulamento de Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 
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14-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA 

REQUERENTE: PAULA ALEXANDRA MORAIS MIRANDA DIAS RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 544/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2664/DASU, de 08/06/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere autorizar a retificação da fatura de dezembro/2020, n.º 157913 

(147m3/470,01€) pela tarifa de perdas de água prevista no n.º 6 do artigo 40.º da 

Regulamento de Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

15-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURA DE ÁGUA - AUDIÊNCIA PREVIA 

REQUERENTE: MARIA PERPETUA DE JESUS  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 535/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2120/DASU, de 12/05/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a audiência previa de Maria Perpétua de Jesus, cliente n.º 30122, sita 

na Rua Ponte Velha n.º 8 – R/C, freguesia de Lamego, nos ternos do art.º 121 do C.P.A., para 

que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do seu pedido de 

adesão à tarifa social. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: PEDRO ALEXANDRE PINTO LACHADO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 509/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2447/DASU, de 28/05/21, propondo ao Executivo 

Municipal que delibere a renovação do tarifário especial familiar nos consumos de água de 

Pedro Alexandre Pinto Lachado, cliente n.º 24406, titular dos respetivo contrato de prestação 

de serviços de fornecimento de água de drenagem de águas residuais e da gestão do 

resíduos sólidos urbanos da instalação predial, sita na Qta. de São Vicente, BL H- 11- 

Entrada C –R/C Esquerdo Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, conforme proposto. 

 

17-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

REQUERENTE: FREGUESIA DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 540/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2635/DASU, de 08.06.2021, propondo à Câmara 
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Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Dec. Lei 44/2005, de 23 de fevereiro, na 

sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização de trânsito, na freguesia de 

Lamego: 

- Colocação de um sinal de estacionamento autorizado (H1a), acompanhado com painel adicional 

M11d, no lugar de estacionamento, do lado direito, em frente ao número 19, ao lado da garagem 

da padaria, na Praceta do Coura. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Dec. Regulamentar 22-A/98 

de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.º 41/2002 de 20 de agosto, e 13/2003, de 26 

de junho, pelo Decreto-Lei nº 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto Regulamentar n.º 2/2011, de 3 

de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de outubro. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

18-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA UNIÃO DE 

FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

REQUERENTE: UNIÃO DE FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 515/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

que vem acompanhada da informação n.º 2466/DASU, de 31.05.2021, propondo à Câmara 

Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Dec. Lei 44/2005, de 23 de fevereiro, na 

sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical, em Santa Eufémia, Parada 

do Bispo: 

- Estacionamento autorizado (H1a), acompanhado com painel adicional M11d. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Dec. Regulamentar 22-A/98 

de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.º 41/2002 de 20 de agosto, e 13/2003, de 26 

de junho, pelo Decreto-Lei nº 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto Regulamentar n.º 2/2011, de 3 

de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de outubro. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

19-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO GRANDE PRÉMIO DE CICLISMO DOURO 

INTERNACIONAL – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO  

REQUERENTE: DO &GO – PROPOSTA AMIGÁVEL, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 556/2021 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 09/06/2021, através 

do qual deferiu o licenciamento da passagem e finalização do "Grande Prémio Ciclismo Douro 

Internacional", nas vias da jurisdição do Município de Lamego, nos dias 12 e 13 de junho de 

2021. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 
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DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 06 

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

20-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO PARA AGROTURISMO – PROC. 

586/18 

REQUERENTE: AGRIREAL – CONSULTADORIA PRODUÇÃO E COMERCIALIZAÇÃO, 

LDA. 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA MALPICA – VALDIGEM  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1214, de 25/05/2021, e nos termos da mesma e do artigo 

16.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 18 de dezembro, propondo que a Câmara delibere no 

sentido de emitir parecer favorável, relativamente ao pedido de viabilidade, referenciado em 

epígrafe, com os condicionalismos referidos na informação e sujeito a licenciamento.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE DOIS EDIFÍCIOS – PROC. 347/17 

REQUERENTE: BRUNO JOAQUIM CONDE PINTO 

LOCAL DA OBRA: RUA DE FAFEL, N.º 120 E 122 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1226/DOU, de 26/05/2021, e do parecer do chefe da DOU 

de 26/05/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 27.º, do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, delibere o licenciamento das alterações à obra de reconstrução e 

ampliação de dois edifícios. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE DOIS EDIFÍCIOS – PROC. 347/17 

REQUERENTE: BRUNO JOAQUIM CONDE PINTO 

LOCAL DA OBRA: RUA DE FAFEL, N.º 120 E 122 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que refere 

que, face ao solicitado pelo requerente e considerando que se trata da reabilitação urbana de 

dois edifícios e, de acordo com a informação técnica nº 1232 e do parecer do chefe da DOU, 

de 26/05/2021, a intervenção proposta enquadra-se no conceito de reabilitação urbana 

definido no Regime Jurídico da Reabilitação Urbana aprovado pelo Decreto-Lei n.º 307/2009, 

de 23 de outubro, alterado e republicado pela Lei n.º 32/2012, de 14 de agosto, propõe que a 

Câmara delibere conceder à operação urbanística em causa, os incentivos previstos no artigo 
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5.º-A do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e Modernização do Concelho de 

Lamego, que se traduzem na redução das taxas urbanísticas de 6.961,75€ para 4.139,12€. 

Nos termos do definido no artigo 6º do Regulamento de Incentivos à Fixação, Reconversão e 

Modernização Económica do Concelho de Lamego, a mudança de uso, antes de decorridos 

cinco anos sobre a data da autorização de utilização, implicará a restituição à Câmara dos 

incentivos concedidos, condicionalismo que deverá constar expressamente na licença de 

construção.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador António Pinto Carreira. 

 

23-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 178/18 

REQUERENTE: CARLOS MANUEL PEREIRA ALMEIDA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DO CANTUDO – LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1265, de 28/05/2021, referindo que o requerente não 

apresentou os projetos de especialidade no prazo legal, pelo que o ato que aprovou o projeto 

de arquitetura caducou, nos termos do n.º 6 artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal com a audiência prévia do 

interessado, propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia do requerente. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO, AMPLIAÇÃO E ALTERAÇÃO DE HABITAÇÃO – PROC. 

574/18 

REQUERENTE: HERANÇA DE LUÍS RIBEIRO CONCEIÇÃO QUARESMA 

LOCAL DA OBRA: RUA DA BOAVISTA – LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1269, de 28/05/2021, que refere que o requerente não 

apresentou os projetos de especialidade no prazo legal, pelo que o ato que aprovou o projeto 

de arquitetura caducou, nos termos do n.º 6 artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal com a audiência prévia do 

interessado, propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia da requerente. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: LEGALIZAÇÃO DE UMA PISCINA – PROC. 119/21 
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REQUERENTE: FORMAS DE OLHAR, LDA. 

LOCAL DA OBRA: CASA DE S. ROQUE, RIO BOM – CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1305, de 04/06/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

05/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do n.º 3.º artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, delibere a aprovação do projeto referenciado em epígrafe, com 

os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 177/19 

REQUERENTE: JOSÉ MONTEIRO 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DE MAZES - LAZARIM  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1282, de 31/05/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

31/05/2021, propondo que a Câmara, nos termos do artigo 27.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 

16 de dezembro, delibere o licenciamento das alterações à obra de reconstrução de uma 

habitação, com os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO HABITAÇÃO – PROC. 27/20 

REQUERENTE: LISETA LOPES LOURENÇO DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: RUA DA SEARA - LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1279, de 31/05/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

31/05/2021, propondo que a Câmara, nos termos n.º 3 do artigo 23.º do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, delibere a aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em 

epígrafe, com os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO – PROC. 32/21 

REQUERENTE: ELOI MELVIN COSTA PEREIRA FERREIRA 

LOCAL DA OBRA: AV. DE ROSSAS - FERREIRIM 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1310, de 07/06/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

07/06/2021, propondo que a Câmara, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, delibere a aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em 

epígrafe, com os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA - PROC. 248/21  

REQUERENTE: AMÍLCAR JOÃO CORREIA TEIXEIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA TEIXEIRA – FERREIRIM  

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1273, de 31/05/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

27/05/2021, propondo que a Câmara, nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 

555/99, de 16 de dezembro, delibere a aprovação do projeto de arquitetura, referenciado em 

epígrafe, com os condicionalismos referidos. 

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA - PROC. 501/10  

REQUERENTE: MANUEL DA SILVA FERREIRA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DAS AMOREIRAS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1289, de 01/06/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

01/06/2021, que refere que o requerente foi notificado, nos termos do n.º 5 do artigo 71º do 

Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, do projeto de decisão de 

declaração de caducidade do alvará de licença n.º 101/13, nos termos da alínea d) do referido 

artigo, dado que não concluiu as obras no prazo de validade do alvará, no entanto não se 

pronunciou no prazo concedido. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere a caducidade do alvará de licença n.º 

101/13, sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UM ARMAZÉM AGRÍCOLA - PROC. 614/20  

REQUERENTE: JOSÉ FRANCISCO MOURA TEIXEIRA 

LOCAL DA OBRA: RINHADOIROS – MELCÕES  



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

20 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que vem 

acompanhada da informação n.º 1291, de 01/06/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

01/06/2021, que refere que o requerente foi notificado. nos termos do artigo 122.º do C.P.A. 

da intenção de indeferimento do pedido de licenciamento, nos termos da alínea a) do n.º 1 do 

artigo 24.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, no entanto 

não se pronunciou no prazo concedido. 

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere o pedido de indeferimento do pedido e o 

arquivamento do processo, sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de 

fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

• Gabinete de Apoio à Presidência - CÓD. AO 01 | GAP 01 

 

32-ASSUNTO: CONTRATO DE CEDÊNCIA DE PARCELA DE TERRENO PARA AFETAÇÃO 

AO DOMÍNIO MUNICIPAL CELEBRADO COM A SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE 

LAMEGO - ADITAMENTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que refere 

que, na sequência da deliberação da Câmara Municipal, tomada em reunião ordinária 

realizada em 10.02.2021 e das negociações realizadas com a Santa Casa da Misericórdia de 

Lamego, propõe à Câmara Municipal que delibere aprovar o aditamento à cláusula terceira do 

referido contrato, que tem a seguinte redação inicial: 

“Cláusula Terceira 

O Primeiro Outorgante, como contrapartida da cedência referida no parágrafo anterior promete realizar 

ao Segundo Outorgante, as obras descritas na memória descritiva e justificativa – Requalificação do 

Espaço Público – cruzamento junto à Capela do Mártir S. Sebastião, que igualmente se anexa.” 

Passando a ter a seguinte redação: 

“Cláusula Terceira 

O Primeiro Outorgante, como contrapartida da cedência referida no parágrafo anterior 

promete realizar ao Segundo Outorgante, as obras descritas na memória descritiva e 

justificativa – Requalificação do Espaço Público – cruzamento junto à Capela do Mártir S. 

Sebastião, que igualmente se anexa, bem como edificação de um alpendre para 

parqueamento de viaturas, com a dimensão de 18m de frente, por 7,70m de profundidade, 

com as características do existente.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente, neste ponto, o senhor Vereador António Pinto Carreira, por impedimento legal. 
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33-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

34-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e 

quarente e cinco minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela 

Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária, 


